m interfazin DNA eslenmesi bitiminde 6.10~8 mg DNA bulun-
duran bir hiicre ard arda iki kez mitoz boliinme gegirdi=
ginde boliinme sonucu olusan her hiicredeki DNA miktan
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 2,10-8 mg B) 3.10%*mg C)3.10%mg
D) 6.10 mg E) 6.108 mg

m Bilim insanlan tarafindan bakteriler lizerinde yapilan test-
lerde asagidaki faktorlerden hangisinin kansere yol agtigi

belirlenmemistir?

A) Kozmetik lrinler

B) Kizartlmis etlerdeki yanmis proteinler
C) Kirmizi meyvelerdeki antioksidanlar
D) Bazi sag boyalan

E) Bazi sebzelerdeki kimyasal kalintilar

m Mitoz boliinme sirasinda gergeklesen asagidaki olaylar-
dan hangisi bolinmenin gergeklesecegi hiucrenin bitkiye
mi yoksa hayvana mi ait oldugunun kanittir?

A) Kromozomlarin, kinetokorlari ile ig ipliklerine tutunmasi
B) Telofaz sirasinda, Golgi cisimcidi ile orta lamelin olugsmasi
C) Kromozomlarin, kromatin ipligine donismesi

D) Kardes kromatitlerin, zit kutuplara gekilmesi

E) Cekirdekgik ve gekirdek zarinin erimesi

m Insanda asagida verilenlerden hangisi mitoz béliinme ile

sadlanamaz?

A) Yaralarin iyilegmesi

B) Ddllenmis yumurtadan embriyonun geligsmesi
C) Mide epitel hiicresinin bolinmesi

D) Yumurta ana hiicresinden yumurta olusumu
E) Tohumun gimlenmesi

E Bir arastirmaci kultlr ortamindaki bir kanser hicresinin mitoz
bolinmeler ile 128 hiicre olusturdugunu saptamistir.
Bu zaman araliginda kanser hiicresi kag kez mitoz boliin-
me gecirmistir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7



m Bitki ve hayvan hicrelerinde hiicre boliinmesi sirasinda
gozlenemeyecek yapilar agagidakilerden hangisinde bira-
rada dogru verilmistir?

Bitki hiicresi Hayvan hiicresi
A) Orta lamel Kromozom
B) Kromatit Sentriyol
C) igipligi Cekirdekgik
D) Sentriyol Orta lamel
E) Kromozom Kromatit

m Hiicre dongiisiiniin kontroliinde etkili olan biiyiime faktor=
leri ile ilgili,

. Her hiicre tipi belirli bir yada birkag ¢esit bluylime faktori-
ne 6zgul olarak cevap verebilir.

ll. Bilyame faktorlerinin etkisiyle bolinip cgogalan normal
doku hcreleri belidi bir yogunluga ulastiginda gcogalma
durdurulur.

lll. Biyime faktdrleri protein yapili olup belirli viicut hicreleri
tarafindan diger hiicreleri bélinmeye sevk etmekte kulla-
nilabilir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalnz 1l B)lvell C)lvelll
D)llve lll E)L, llvelll

m Hucrelerin bolinmeye hazirlanmasi sirasinda kromatinle=

rin yogunlasarak kromozomlara doniismesi,

l. kromozomlarin yavru hiicrelere gegerken birbirine dolan-
madan hareketini kolaylastirma,

ll. olusacak yavru hiicrelere esit miktarda ribozom organelini
paylastirma,

lll. farkl sayida kromozoma sahip yavru hicrelerin olusmasi-
n1 saglama

durumlarindan hangilerini saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D)lvelll E) Il ve lll

E Mitoz béliinme gegirecek olan bir hiicrede DNA molekiilii-
nin eslenmesi,
. ylzey/hacim oraninin kigtlmesi,
Il. kalitsal gesitliliginin saglanmasi,
lll. kalitsal yonden birbirinin aynisi olan iki hiicrenin olusmasi
durumlarindan hangilerini saglar?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E)I, llve lll



E[} Normal bir mitoz béliinme ile,
. bir hiicrelilerde treme,
ll. dokularda onarim,
lll. ok hiicrelilerde blytme,
IV. hayvanlarda kalitsal cesitlilik
durumlarindan hangileri saglanir?

A)lvell B) Il ve IV C)lllve IV
D)L, lvelll E)IL 1l ve IV

m Memeli hayvanda bir hiicreden normal mitoz béliinme so-
nucu olusan hiicrelerde asagidaki ozelliklerden hangisi
ana hiicre ile kesinlikle aymdir?

A) Gen dizilisi

B) Organel sayisi

C) Protein miktari

D) Sitoplazma miktari
E) Hicrenin blyukIligu

m Mitoz boliinme ile ilgili,
.  Kromozom sayisini sabit tutar.
Il. Vicut hiicrelerinde gerceklesir.
lll. Kalitsal cesitlilik saglamaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (Mutasyonlar harig.)

A) Yalniz Il B) Yalniz lll Cilvell
D)livelll E)L Il velll

m Mikroskopta izlenen bir hayvan hiicresinde gergeklesen
mitoz boliinmede karyokinezin tiim evrelerinde,
l. cekirdek zarn,
Il. cekirdekgik,
lll. ig iplikleri,
IV. sentriyol
yapilarindan hangileri grtak olarak gézlenebilir?

A)lvelll B)ll ve IV C) Mve IV
D)L lvell E)IL, Il ve IV

EIY Okaryot bir hiicrenin yasam déngiisiinde gergeklesen,
l. interfaz,
ll. karyokinez,
lll. sitokinez
evrelerinin hangilerinde sentriyol eslenmesi gortliir?

AY Yalruz | BY Yalriz ll Chlve lll
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D) I ve Il E)I, 1l ve Il

m Asagidakilerden hangisi hiicre boliinmesi sonunda gok
cekirdekli bir hiicre olusumuna dogrudan neden olur?

A) DNA eslenmesinin gergeklesmesi

B) Kromozomlarin ekvatoral diizleme yerlesmesi

C) Cekirdek bélinmesi tamamlandiktan sonra sitokinezin
gerceklesmemesi

D) g ipliklerinin olusmasi

E) Kromatitlerin birbirinden ayriimasi

m Okaryot canlilarda bulunan,
. DNA,
ll. kloroplast,
lll. mitokondri,
IV. sentriyol
organel ve yapilarindan hangileri temel amino asit sente-
zini gergeklestirebilen gelismis yapill canlilarda mitoz bé-
liinme sirasinda veya dncesinde eslenmez?

A) Yalmz IV B)lvell C)livelll
D)L, Il ve IV E)IL, lve IV
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Cevaplar :

1)C, 2)C, 3)B, 4D, 5)E, 6)D, 7)E, 8)A, 9)B, 10)D, 11A, 12)E, 13)C, 14)A, 15)C, 16)E,



